

19. Odpoveď ministerky školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky M. Lubyovej na interpeláciu poslankyne Národnej rady Slovenskej republiky A. Pčolinskej podanú 14. septembra 2017 vo veci plnenia Programového vyhlásenia vlády Slovenskej republiky na roky 2016 – 2020 v oblasti školstva



**MINISTERSTVO  
ŠKOLSTVA, VEDY,  
VÝSKUMU A ŠPORTU  
SLOVENSKEJ REPUBLIKY**

Martina Lubyová  
ministerka

<b>SEKRETARIÁT PREDSEDU NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY</b>		
Dátum zaevidovania: 17-10-2017		
Číslo spisu: PRED-683/2014		
Prílohy: -		
ZH	LU	

Bratislava 16. októbra 2017  
2017/14690:2-70AA

Vážená pani poslankyňa,

na Vašu interpeláciu z 13. septembra 2017 vo veci plnenia Programového vyhlásenia vlády SR na roky 2016 – 2020 v oblasti školstva uvádzam nasledovné.

Dňa 2.10.2017 bola zverejnená finálna verzia autorského dokumentu „Učiace sa Slovensko“, ktorý bude východiskom pre pripravovanú reformu nášho vzdelávacieho systému. Dokument bol 6.10.2017 predložený do Výboru NR SR pre vzdelávanie, vedu, mládež a šport na diskusiu. Následne bude spracovaný samotný Národný program rozvoja výchovy a vzdelávania, ktorý bude predložený na rokovanie vlády SR.

Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR poskytuje každoročne finančné prostriedky na pedagogických asistentov, t.j. asistentov učiteľa pre žiakov so zdravotným znevýhodnením, asistentov učiteľa pre žiakov zo sociálne znevýhodneného prostredia, ako aj odborných zamestnancov. V roku 2016 sa financovalo 1570 úväzkov asistentov učiteľa pre žiakov so zdravotným znevýhodnením, čo je viac ako dvojnásobný nárast oproti roku 2013. Počet ostatných pedagogických asistentov a odborných zamestnancov zostáva v posledných rokoch približne na rovnakej úrovni. Zabezpečenie pedagogických asistentov zostáva rozpočtovou prioritou ministerstva školstva aj pre rok 2018.

Pôsobenie pedagogických asistentov a odborných zamestnancov na školách je finančne zabezpečované aj zo štrukturálnych fondov EÚ v rámci prioritnej osi Vzdelávanie operačného programu Ľudské zdroje, ktorej gestorom je ministerstvo školstva.

Dňa 30.12.2016 bola vyhlásené výzva na zvýšenie inkluzívnosti vzdelávania „V základnej škole úspešnejší“, v rámci ktorej môžu materské školy a základné školy resp. ich zriaďovatelia žiadať finančné prostriedky na vytvorenie pracovných miest pre pedagogických asistentov a členov inkluzívnych tímov na dobu 1-3 rokov v celkovej

sume 50 mil. eur. Do dnešného dňa boli vyhlásené a uzavreté tri kolá výzvy s celkovou finančnou alokáciou viac ako 38 mil. eur. V rámci prvých dvoch kôl boli predložené požiadavky na obsadenie 604 nových pozícií pedagogických asistentov a 316 nových pozícií odborných zamestnancov. V rámci projektov z tretieho kola prebieha administratívne overovanie projektov. Ministerstvo školstva plánuje vyhlásenie aj štvrtého kola výzvy.

Taktiež sa realizuje národný projekt na podporu implementácie modelu inkluzívneho vzdelávania v prostredí materských škôl, podporu neformálneho vzdelávania detí z marginalizovaných rómskych komunit a podporu implementácie pedagogického modelu inkluzívneho vzdelávania v základných školách „Škola otvorená všetkým“. Národný projekt umožňuje do roku 2019 financovať 600 miest pedagogických asistentov a 480 miest odborných zamestnancov.

Ministerstvo školstva taktiež plánuje aktualizáciu Metodického pokynu k postupu pri predkladaní požiadaviek na finančné prostriedky na osobné náklady asistenta učiteľa pre žiakov so zdravotným znevýhodnením, s cieľom objektívnejšieho a spravodlivejšieho pridelovania asistentov učiteľa pre žiakov so zdravotným znevýhodnením. Za týmto účelom bola na ministerstve školstva vytvorená pracovná skupina zložená zo zástupcov rezortu, odborných zamestnancov poradenských zariadení a okresných úradov v sídle kraja.

S úctou



Na vedomie

Andrej Danko, predseda Národnej rady Slovenskej republiky

Vážená pani

**Adriana Pčolinská**

poslankyňa

Národná rada Slovenskej republiky

B r a t i s l a v a